

产经聚焦

产经动态

山东公用控股有限公司

济宁供电公司

学习党史鼓舞干劲

党建统领三级联创

鲁泰化学获全国示范企业殊荣

本报鲁讯(通讯员 孙静)近日,鲁泰化学荣获全国工业领域电力需求侧管理第五批示范企业,也是济宁市唯一一家获得全国工业领域电力需求侧管理第五批示范企业(园区)的企业。

据了解,全国工业领域电力需求侧管理示范企业(园区)评选是为贯彻落实《能源生产和消费革命战略(2016-2030)》部署,根据《工业领域电力需求侧管理专项行动计划(2016-2020年)》,经各地工业和信息化主管部门、中国电力企业联合会推荐和专家评审、现场考核、对外公示等程序,确定鲁泰化学有限公司等30家企业及2家园区为全国工业领域电力需求侧管理第五批示范企业(园区)。

近年来,鲁泰化学在实施组织管理、负荷管理、节电管理措施的同时,不断加大科研投入和科技创新,引进节能新工艺、新技术、新设备,持续加大节能资金投入,落实先进节能技改措施,效果显著,有效降低了企业电耗,推动了工业领域电力需求侧管理工作取得新成效。

惠民直通车持卡免费游

孔子文旅集团开启“全民赏花季”

本报鲁讯(通讯员 宋育珊 田翠)“惠民旅游、春游济宁”随着疫情风险的降低,市民出门旅游的需求逐步增长,济宁孔子文化旅游集团创新惠民服务,办实事惠民工作,为持有“济宁旅游惠民卡”的广大市民免费享受我市旅游发展新成果,于3月13日,面向全市持卡用户提供免费吉祥一日游的旅游惠民直通车,“旅游惠民直通车”这一王牌产品,深受市民喜爱,在我市掀起了一股竞相出游的“旅游风暴”。

李女士已经多次体验过“旅游惠民直通车”,问起旅游体验的感受,她赞不绝口:“自从有了旅游惠民直通车,我们更加便捷地出游了!”整个旅游过程就是纯游、纯玩,特别实惠,“一卡在手,游遍济宁”。

据了解,好多游客都是在朋友的推荐之下慕名而来。该集团还将创新线路产品,开通泗水、邹城等地的不同主题特色的免费旅游惠民直通车服务。

业界短笛

弘扬中医药学服务百姓

本报鲁讯(记者 王文利 通讯员 郭瑞)3月17日,我市首家片仔癀体验馆在吴泰闸路领秀庄园开业。同时,片仔癀体验馆山东公司负责人、济宁片仔癀体验馆负责人为环卫工人颁发慰问金和慰问品。

片仔癀是由漳州片仔癀药业独家生产的传统名贵中成药,有500年的历史,被国内外中医学界誉为“国宝神药”,传统制作技艺被列入国家非遗名录,并被列入国家一级中药保护品种,因其在消炎、解毒、镇痛、保肝、利胆等方面的神奇功效,被誉为“福建三宝”之一。片仔癀疗效显著,因其处方独特,制药工艺特殊,处方和工艺至今受国家绝密保护。其处方目前只公开四味名贵中药:天然麝香、天然牛黄、三七、蛇胆,诸药与其他药合理配伍,加上其独特精湛的生产工艺,使片仔癀具有清热解毒、活血通络、消肿止痛、保肝护脾的神奇功效。而这些功效远非上述四味药单纯合成的功效所能相比,这是片仔癀最为巧妙,最为神秘之处,也体现出中医药文化博大精深、源远流长。

据济宁片仔癀体验馆负责人介绍,200多种片仔癀系列产品可供消费者选择,并提供健康咨询服务,普及健康养生理念,为济宁市民的健康事业带来高品质的服务。

电力快讯

梁山供电公司

让百姓用上“满意电”

本报梁山讯(通讯员 吴敬华)3月16日,梁山供电公司员工在拳铺镇对10千伏信楼线信楼支线1号至12号杆线路升级改造,更换老旧电杆和绝缘线,有效降低线路跳闸率,进一步提高该线路运行安全性和供电可靠性,更好地满足沿线用电客户不断增长的用电需求。

10千伏信楼线信楼支线运行已近40年,导线老化严重供电可靠性低。为确保线路安全稳定运行,梁山供电公司组织技术人员进行实地勘察,制定科学的改造方案,多次进行施工前风险管控分析,讨论施工细节,明确责任,细化安全措施和作业范围,做好施工前期准备工作。

当天一早,该公司11名施工人员将绝缘导线、金具铁附件等物资提前运输到位。接着,紧锣密鼓地进行停电、验电、装设接地线,一切都在安全的节奏下有条不紊地展开。施工过程中,严格执行现场标准化作业,强化对作业过程的管理、危险点及关键流程和关键环节的控制,切实把安全生产抓好、抓实,严格把控作业现场安全和施工质量,确保不留缺陷。

施工人员齐心协力、互相配合,呈现一派热火朝天的工作场面,登杆、松线、立杆、换线、紧线……一系列工作有序进行,经过一天的奋战,圆满完成了该线路导线绝缘化改造任务,共更换电杆9基,移电杆1基,35平方裸导线全部更换为95平方绝缘导线,改造线路600余米,进一步完善了配电网网架结构,降低了由于异常天气影响和外力破坏引起停电的机率,增强了电网运行稳定性和供电质量,为当地经济发展提供了坚强可靠的电力保障。



近日,在山东理工大学职业学院的操场上,无人机应用专业的学生们正在进行无人机行业应用实操训练,训练内容包括无人机应急救援、无人机高空抛投物品、无人机高空红外探测、无人机植保作业等,负责本次训练的合作企业为山东视觉智能科技有限责任,企业作为大疆无人机行业应用一级代理商,致力于将最好的无人机应用方案带入校园、服务社会。

记者 张静 摄



3月13日,国网嘉祥县供电公司2021年春季检修工作启动,计划对9座变电站、23条10千伏线路进行清扫维护,为全县人民生活生产用电做好安全保障。

通讯员 王者东 摄



3月13日,济宁市国资委到微山县东单村组织开展义务植树志愿服务,大家挥锹铲土、扶直树苗、培实新土、提桶浇水,认真完成一道道工序,合力栽下一棵棵新树苗,齐种下一片片希望,为荒山披上了崭新的绿装。

通讯员 田玉庆 摄

图观前沿

济宁能源发展集团运河煤矿“六推进”抓好党风廉政

本报鲁讯(通讯员 张勇 徐秀娟)2020年,济宁能源发展集团运河煤矿坚持“六个推进”,抓好党风廉政建设,实施党建引领,为企业高质量发展打造红色引擎。

推进政治建设。将习近平新时代中国特色社会主义思想、十九届中央纪委四次全会、党的十九大及十九届历次全会精神及《中国共产党章程》等作为党委理论学习中心组学习、“三会一课”的必学内容,教育引导党员干部牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、践行“两个维护”,使企业领导班子成员成为严守党纪和政治规矩的带头人,严格执行领导干部廉洁自律规定。

推进思想建设。通过完善管思想、管作风、管纪律机制,确保工作重心下移。将党建阵地前移至井下,开展一人一事思政工作。依托文化提升和讲思政课程活动,增强全员凝聚力和向心力,打造思想统一、行为务实、资源整合、步调一致的高水平职工队伍和工作环境。围绕做安全生产和廉政建设工作的“明白人、精干人、实在人、正派人”,开展全方位、深层次安全生产暨廉政建设工作反思活动。查找思想认识以及责任落实、执行能力、制度建设、岗位操作、教育培训、现场管理等方面存在的漏洞和不足。

推进组织建设。加长职能部门党建短板,变科室、工区分设支部为“工区+科室”联合,科室人员到基层由“走近变走进”。推进党建标准化建设,依托动态考核,通过量化积分,把党建作用发挥向过程渗透,让党旗在井下飘扬,党员在一线闪光。坚持党管干部、党管人才原则,把党管干部落实到用人导向上,坚持从严选拔、从严教育、从严管理、从严监督。

推进作风建设。该矿党委“把方向、管大局、保落实”,发挥理论学习中心组“头雁效应”,提供坚强政治保证和组织保证。出台党委会议事规则,“三重一大”决策办法前置把关。梳理履行全面从严治党“三张清单”,确保“一岗双责”责权明晰。党委决策按组织程序决定,问题按组织要求解决,层层抓落实,事事有监督。

推进纪律建设。以“三会一课和主题党日”为基础,严格落实党建制度,增强纪律规矩意识;依托“五好区队、六好班组”创建、“十硬”支部考核和量化考核,向规范管理要效益。通过健全常态化管理机制,工作办理通过调度会“复命”,解决“中梗阻、肠梗阻”问题。通过全员绩效考核结果与薪酬挂钩,改变“干好干孬、收入差距不大”的局面。实行中层以上领导干部重大事项请示报告制度,全面调查了在职员工的违规兼职情况,要求各分管领导加强对配偶、子女的教育和管理。

推进廉政建设。成立矿纪检监察室,设置专职纪检人员,在矿党委、纪委的领导下开展工作,抓好党风廉政建设和反腐败具体工作。凡三重一大、招投标、人事调整等涉及人、财、物,易发腐败问题的环节,纪检监察室全程跟踪,严格程序,避免带病作业、带病推进、带病提拔。通过开展廉政宣誓、更新廉政展厅内容、组织预防职务犯罪专题讲座,确保廉政教育的连续性与紧迫感。

产经论坛

树立“四观”理念 助力企业发展

宋振鑫

为深入贯彻落实全市重点工作攻坚动员大会精神,在公司上下迅速掀起大干快上攻坚热潮,济宁国投党委书记、董事长魏洪增发出动员令,号召各部门、各企业主动对标市委市政府通报表扬的7个先进典型事例,一切工作向前赶,确保干出“加速度”。在强化执行力建设、推动重点工作攻坚方面,提出了“四观”理念,即困难观、吃亏观、待遇观、舒适观,“四观”理念之间相对独立,又相互联系,既是一个有机整体,又各具内涵,是做好当前各项工作的行动指南,为推动公司实现跨越发展指明了方向。

一是困难观。困难是弹簧,你弱他就强。在发展的道路上,我们会遇到各种困难险阻,这是事物运动的客观规律。面对困难,绕道而行解决不了任何问题,唯有迎难

而上、克难求进,才能把压力化作动力、把难点干成亮点。困难是机遇,干好出成绩。小发展大困难,大发展小困难,不发展最困难。因此,在新的时代,我们不仅要勤于耕耘的“老黄牛”,更要做攻坚克难的“拓荒牛”。越是难干越显担当,越是难干越能立志,越是难干越长才干,越是难干越出成绩。有了这种敢于攀岩破壁的“攻山头”精神,才能占领企业发展的“制高点”。

二是吃亏观。吃亏是一种境界、一种操守、一种美德。有些同志在工作中总想着“沾光”,往往是沾小光、吃大亏;有些同志则把多想、多干、多协调当作份内事,甘于吃亏,不计名利,埋头苦干。吃亏是福,能吃亏、肯吃亏的人,最终会赢得大家的尊重和认可。在济宁国投高质量发展的实践中,涌现出许许多多苦在前、乐在后的优秀共产党员和先进典型。在他们身上,处处彰显

着不计名利、乐于奉献的“孺子牛”精神。这种精神,在迎战疫情、复产复工、达产达效、助力企业发展中处处得以体现,凝聚成济宁国投改革发展的强大动力。因此,我们不仅要称颂点赞,更要立榜树标,比学赶超。

三是待遇观。“一分耕耘一分收获”是亘古不变的真理,工资、职位是与个人的能力、付出成正比的。不要抱怨自己的待遇低、职位低、收入低,价值决定价格。要提高工资待遇,先提高能力水平。在这个过程中,如果能够踏实努力,耐心磨练,经得起苦难,耐得住寂寞,扛得起非议,努力提高自己的职业技能和各方面素养,待遇、职位、薪酬都自然而然地随着上涨。当然,个人的待遇与企业的发展质量密切相关。大河无水小河干,大河有水小河满。企业的效益是决定个人收入待遇的关键。良好的效益是干部职工齐心协力干出来的,而不是等来的,“天上不

会掉馅饼”便是这个道理。因此,只有上下拧成一股绳,奋勇争先做贡献,企业才会有良好社会效益和经济效益,职工才会有较高的政治待遇和收入利好。

四是舒适观。追求生活上的舒适,是人们向往美好生活的向往,无可非议。但舒适是相对于奋斗而言的,舒适的生活环境是靠奋斗得来的,济宁国投今天的成就也是靠大家干出来的。奋斗永无止境,创业没有闲时。如果不去贡献,一味追求舒适,那么,就会丧失创业的斗志与激情。济宁国投就像一个大家庭,我们每个同志都是这个家庭的成员。让家境富裕、成员富足,我们不仅要视国投为家的亲情,更要有干事创业的热情与激情。“众人点燃火焰高”也是这个道理。企业发展了,才会有个人舒适感和幸福感。(作者单位:济宁市国有资产投资控股有限公司)